
Referat fra 
BESTYRELSESMØDE 

Silkeborg Golf A/S 
6. november 2008 

 
        
 
Deltagere fra bestyrelsen:  Hans Bremer (HB), Niels Otto Andersen (NOA), Poul Riberholt (PR) og 
Kurt Grey Schuster (KGS).   
 
Endvidere deltog fra bestyrelsen i Silkeborg Golf Club: Anna Bramming Madsen (ABM), Kurt 
Bach-Jacobsen (KBJ) og Thomas Riise Knudsen (TRK). Formand for Baneudvalget Steen 
Damkilde deltog i mødet under pkt. 3.1 Banerenoveringsprojekt, 3.2 Maskinpark og 4.3 Udvalg. 
 
 
1. Beslutningspunkter 
 
1.1 Bestyrelsesmødereferatet af 9. oktober 2008 blev underskrevet uden bemærkninger. 
 
 
2. Punkter til drøftelse 
 
2.1. Indsatsplan. 
 
Der var ingen ændringer i planen. 
 
2.2. Regnskab 
 
HB, NOA og KGS fra bestyrelsen og Lene Blokager og Susanne Bech fra kontoret havde inden 
bestyrelsesmødet en gennemgang af vort regnskabsmateriale sammen med Deloitte. 
 
HB gav en kort gennemgang af de foreliggende udkast til regnskaber, hvor vi som forventet har et 
underskud i Aktieselskabet på små 700.000 kr. 
 
På grund af kontingentindbetalinger og hjemtaget lån til banerenoveringen har vi i øjeblikket en 
tilfredsstillende likviditet. 
 
HB og kontoret er, sammen med Deloitte, ved at lægge sidste hånd på budgetterne for næste år. 
  
Bestyrelsen godkendte baneleje på 2.466.000 kr. mod sidste års 3.226.000 kr. Banelejen er beregnet 
i henhold til tidligere anvendt praksis mellem aktieselskabet og golfklubben. 
 
2.3 Ny dagsorden og kalender 
 
Vi tilretter den udarbejdede kalender med baggrund i evalueringsmødet med vore udvalgsformænd. 
 
2.4 Klubhusprojekt 
 
Bestyrelsen må konstatere, at det ikke er muligt at fremlægge et projekt på generalforsamlingen. 
 
Vi arbejder stadig videre med at undersøge forskellige muligheder, men den finansielle krise gør det 
selvfølgelig ikke lettere på nuværende tidspunkt, at fremkomme med en fornuftig løsning.  
 



3. Information til efterretning  
 
3.1. Banerenoveringsprojekt. 
 
Arbejdet med at tætte huller i vore nye søer er ikke lykkedes. Søerne bliver fyldt op og tabet måles i 
2 omgange. Entreprenøren vil efterfølgende overveje næste skridt. Steen Damkilde er af den 
formening, at utætheden er under palisaden ved green øst 5og er fremkommet i forbindelse med at 
pælene blev banket ned. 
 
Renoveringen af de resterende 7 huller på Sydsløjfen blev påbegyndt mandag den 6. oktober 2008 
og arbejdet skrider frem efter planen. Den planlagte fældning af træer og buskads omkring greens 
og teesteder er færdiggjort og de fældede træer er fliset af Hedeselskabet.  Endelig oprydning bliver 
foretaget løbende over vinteren af vort eget greenkeeperpersonale. 
 
Greens på 6 og 7 hul er færdigrenoveret og arbejdet er begyndt på 2 hul. Teestedet på 7 hul er 
færdigt og de kommende uger arbejdes der på 5 og 8 hul, samt på fairway på 5 hul. Entreprenøren 
foretager løbende renoveringer af de våde områder og vi får fakturaer efterhånden som arbejdet 
udføres, så vi kan følge med i de ekstra omkostninger for det ikke budgetterede arbejde. Afsluttende 
græsarbejde vil først blive udført i marts eller april 2009, da erfaringerne viser, at vi højst 
sandsynligt ikke opnår nogen fordel ved at så på dette sene tidspunkt af året. 
 
Der holdes et møde med Agrometer om vandingsanlægget, hvor det viser sig, at en del af rørene, 
som forsyner sprinklerne ved teesteder og greens, ikke er dimensioneret korrekt. Det giver os en 
forventet merudgift på 100-150.000 kr. men ændringerne er nødvendige. 
 
3.2 Maskinpark 
 
Vi har besluttet, at udskyde anskaffelsen af en ny roughklipper type Jacobsen rotorklipper HR5111 
eller lignende type, med diverse udstyr som river til bunkers m.m. indtil næste regnskabsår. 
 
Vi undersøger alternative muligheder i forbindelse med udskiftningen af vore 8 gamle golfbiler. 
 
 
4. Orientering 
 
4.1. Formand. 
 
Udgår. 
 
4.2. Direktør. 
 
Udgår. 
 
4.3. Udvalg. 
 
Baneudvalget meddeler, at alle teesteder bliver lukket den 12. november for luftning, eftersåning og 
topdressing. Vi skal så spille på vintermåtter indtil græsset igen er i god vækst til foråret. 
 
Vi har renoveret bunker på træningsbanen og etableret en sti til udslagsstederne. Der arbejdes 
løbende med at renovere stier og trapper på Østsløjfen, hvor der kommer en helt ny sti venstre om 
green på 3 hul og nye stier langs teestederne på 4 og 8 hul. 
 
Fairways bliver luftet med prikling eller Earthcrusher og hvis muligt spredes sand, selv om 
tidspunktet for den del af arbejdet nok ikke er det perfekte. Hele anlægget sprøjtes med jernvitriol 



for at bekæmpe mosset. Endeligt renoveres terrasseområdet ved klubhuset i løbet af vinteren og alt 
arbejdet planlægges udført af vort eget greenkeeperpersonale. 
 
Vi har modtaget ca. 15 ansøgere til stillingen som ny chefgreenkeeper i Silkeborg Golf Club. Et 
mindre antal var interessante og vi fører i øjeblikket forhandlinger med vort foretrukne emne. 
 
 
5. Eventuelt 
 
På generalforsamlingen foreslår vi aktiekursen ændret fra kurs 250 til kurs 300 med den 
begrundelse, at nye aktionærer vil komme til et fuldstændig nyrenoveret baneanlæg hvor alle 27 
huller er spilbare fra starten af deres medlemskab. 
. 
 
6. Næste møde 
 
Næste bestyrelsesmøde er fastlagt til tirsdag den 18. november 2008 umiddelbart efter 
generalforsamlingerne.  
 
 
 
Referat udarbejdet af Kurt Grey Schuster den 7. november 2008. 



Referat fra 
BESTYRELSESMØDE 
Silkeborg Golf Club 
6. november 2008 

        
 
Deltagere fra bestyrelsen: Kurt Grey Schuster (KGS), Hans Bremer (HB), Anna 
Bramming Madsen (ABM), Hanne Bæk Olsen (HBO), Thomas Riise Knudsen (TRK), 
Kurt Bach Jacobsen (KBJ).  
Endvidere deltog fra bestyrelsen i Silkeborg Golf A/S: Niels Otto Andersen (NOA), Poul 
Riberholt (PR). 
  
 
 
1.1 Referat fra sidste BM 
 
Godkendt uden bemærkninger 
 
2. Punkter til drøftelse 
 
2.1. Indsatsplan. 
HBO opdaterer og koordinerer med LB. 
 
2.2. Regnskab. 
Se A/S referat 
 
Bestyrelsen godkendte baneleje på 2.466.000 kr. mod sidste års 3.226.000 kr. 
Banelejen er beregnet i henhold til tidligere anvendt praksis mellem aktieselskabet og 
golfklubben. 
 
 
2.3 Baneserviceudvalget – tidsbestilling. 
Endnu engang blev to-bolde problematikken drøftet. Der tilstræbes at have 
retningslinjer ved sæsonstart 09. 
 
2.4 Retningslinjer og konsekvenser vedrørende rykkere i SGC.  
Manglende kontingentindbetaling blev drøftet. Det blev vedtaget at opkræve 
rykkergebyr og ved fortsat manglende betaling inddrages spilleret og mulighed for 
green fee spil på andre baner. 
 
3. Information til efterretning  
 
3.1 KGS informerede om situationen vedr. Jens Willadsen. 
 
3.2 DIAC 
Regnskabet for DIAC blev gennemgået. Resultatet blev et underskud på kr. 51 tus 
som kan henføres til anskaffelse af nye top ti tavler (47 tus) og øgede udgifter som en 
naturlig konsekvens af at turneringerne nu spilles over 3 dage og 72 huller. 
 
4. Orientering 



 
4.1  
Til mødet var inviteret udvalgsformænd for at give bestyrelsen et overblik over 
sæsonforløbet i de enkelte udvalg. Til stede var 
 
Mogens Jespersen Turnering 
Jørn Porse  Baneservice 
Jens Sejer Klein Sport 
 
 
Mogens Jepsersen – Turneringsudvalg 
 
Turneringssæsonen er forløbet uden kendte problemer med et for tiden passende 
udbud af forskellige turneringstyper. TU vurderer løbende behovet for 
turneringsudbuddet. Deltagerantallet i forskellige turneringer har svinget meget men 
har været tilfredsstillende. 
 
TU laver en liste over opgaver som ønskes udført af kontoret. En administrativ lettelse 
vil være indkøb af facilitet til udprintning af scorekort. Det undersøges hvilke 
muligheder/pris der er på markedet. 
 
TU kontakter selv sponsorer som traditionelt har sponseret klubturneringer, 
koordineres med Sponsorudvalget. 
 
Når/hvis ABM ophører med at arrangere Turneringslederturneringen 
(hjælperturnering) overtager TU opgaven. 
 
Det blev fastlagt at ”Onsdagsherrerne” og ”Tirsdagsdamerne” organisatorisk hører 
hjemme i TU. TU har ingen ønsker om indblanding i turneringerne. 
 
Primo 2009 fremlægges budgetforslag fra TU. 
 
TU er passende bemandet og har ikke nævneværdige problemer med at skaffe 
hjælpere til turneringsafvikling. 
   
 
Jørn Porse – Baneserviceudvalget. 
 
Generelt er der stadig problemer med gennemgangsregler og nogle nægter 
konsekvent at lukke igennem trods 1-3 tomme huller foran. 
Baneservicemedlemmerne oplever uhøvisk opførsel fra medlemmer som f.eks nægter 
at lukke igennem trods flere opfordringer.  
 
Der er konstateret direkte svindel med green fee betalinger hvor der har været 
opgivet falske/ikke eksisterende spillere i green fee bogen og manglende betaling. 
Sådanne svindlere er svære at fange så længe vi ikke har personlig betjent 
indskrivning. 
 
Baneserviceudvalget hører gerne fra medlemmer som vil give en hånd med. 
 



Efter eget ønske fratræder Jørn Porse som formand for udvalget ved sæsonafslutning. 
Ny formand for BSU er Per Mossin. 
 
Bestyrelsen takker Jørn Porse for hans indsats ved oprettelsen og driften af BSU og 
for hans arbejde i Tidsbestillingsudvalget.  
 
Bestyrelsen tilkendegav at hvis medlemmer indberettes for at  
- modsætte sig henstilling fra SU 
- utilbørlig opførsel og sprogbrug overfor SU medlemmer 
vil bestyrelsen bruge de midler som vedtægterne giver mulighed for. 
 
 
Jens Sejer Klein-Sportsudvalget 
 
Året 2008 startede med en gennemgang af den organisatoriske opbygning af 
sportsafdelingen. Det blev besluttet, at slanke organisationen, så den fremover består 
af en herreafdeling, en dameafdeling og en juniorafdeling.  
 
Det blev herefter, af omkostningsmæssige årsager, besluttet at nedlægge 
Støtteforeningen for juniorer. Formålet fortsætter dog men fremover blot som en 
konto som støtten fra onsdagsherrerne (som lederne af onsdagsherrerne besluttede at 
halvere) og tirsdagsdamerne og fra de enkelte turneringer gik ind på. Der er i løbet af 
året indbetalt cirka kr. 29.000 på denne konto.  
 
Lederen af hver afdeling blev herefter bedt om at få lavet et budget for året i de 
respektive afdelinger.  
 
Det samlede budget blev herefter nedjusteret forholdsvis, så det kom til at passe med 
budgetrammen på kr. 200.000 for 2008.  
 
Anders Zacho Munk og Palle Sandersen har indvilliget i at være holdledere for 1. 
holdet herrer.  
Jens Lassen og Martin Steinke fortsætter som holdledere for damerne  
Peter Frederiksen og Peter Rudbeck fortsætter som ledere af juniorafdelingen. 
Der ledes stadig efter holdleder til 2. holdet herrer 
 
De sportslige resultater blev gennemgået, og det er meget lang tid siden, at de har 
været så gode som i år.  
 
5. Eventuelt 
 
5.1 Steen Damkilde orienterede om banerenoveringsprojektet – Se A/S referat. 
 
6. Næste møde: 18. november 2008 efter Generalforsamlingen.  
 
Referat udarbejdet af Kurt B. Jacobsen 11. november 2008. 


